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Dotyczy: odpowiedzi na zapytanie Andrzeja Tomasza Zapałowskiego (K10ZAP3258)
Temat: poturbowanie człowieka przez niedźwiedzia w Bieszczadach

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na zapytanie nr K10ZAP3258 Posła na Sejm RP Pana Andrzeja Tomasza 
Zapałowskiego, przedstawiam poniższe informacje.

Dyrekcja Generalna Lasów Państwowych, po uzyskaniu stanowiska Regionalnej Dyrekcji 
Lasów Państwowych w Krośnie, poinformowała Ministerstwo Klimatu i Środowiska, 
że do Nadleśnictwa Lutowiska nie wpłynęło oficjalne zgłoszenie dotyczące ataku 
niedźwiedzia na człowieka na terenie Leśnictwa Tworylczyk w dniu 23 lutego 2026 r. 
lub w jakimkolwiek innym terminie. Ponadto do jednostek Lasów Państwowych nie dotarły 
żadne informacje na temat przedmiotowego zdarzenia od innych organów, np. Regionalnej 
Dyrekcji Ochrony Środowiska w Rzeszowie, Urzędu Gminy Lutowiska lub Policji.

Należy podkreślić, że do incydentów z udziałem niedźwiedzi może dochodzić w rejonach 
ich stałego występowania, np. w miejscach gawrowania. Zwierzęta te wybierają zazwyczaj 
na miejsca stałego pobytu dobrze zachowane, stare fragmenty lasu, zatem w przeważającej 
większości przypadków znajdujące się w oddaleniu od ciągów komunikacyjnych. Podczas 
poszukiwania pożywienia niedźwiedzie mogą zbliżyć się do miejsc zamieszkania ludzi, 
zwłaszcza gdy zasoby środowiska naturalnego okazują się niewystarczające bądź 
w obszarze antropogenicznie zmienionym znajdują się niezabezpieczone źródła pokarmu. 
Lasy Nadleśnictwa Lutowska są miejscem występowania tych drapieżników, w związku 
z czym na ich obszarze może potencjalnie dochodzić do incydentów z udziałem niedźwiedzi. 
Dane o tego typu zdarzeniach gromadzone są przez organy ochrony przyrody wyłącznie 
wtedy, gdy zostaną one o nich poinformowane – przez organ wykonawczy samorządu 
terytorialnego gminy właściwy w zakresie bezpieczeństwa powszechnego, osobę 
zaznajomioną ze zdarzeniem albo inną osobę lub podmiot. Co do zasady organy ochrony 
przyrody nie gromadzą wszystkich danych powiązanych z takimi zdarzeniami – zarówno 
z powodu ich ograniczonej przydatności, jak i z braku podstawy do gromadzenia 
i przetwarzania określonych danych, w tym danych osobowych.



Zgodnie z informacją uzyskaną z Generalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska, organowi temu 
znane są przypadki napotkania przez człowieka niedźwiedzia na obszarze Nadleśnictwa 
Lutowiska, niemniej jednak nie w czasie wskazanym przez Pana Posła, czyli około 
23 lutego 2026 r. 

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości:

1. Departament Spraw Parlamentarnych w KPRM.


		2026-03-14T05:54:36+0000
	Mikołaj Jan Dorożała; Ministerstwo Klimatu i Środowiska




